

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.— P

Félévre ..... 8.— P

Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

### A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
B U D A P E S T  
VI., CSÉNGERY-U. 51  
I. emelet, 7. ajtó  
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP  
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

## TARTALOMJEGYZÉK:

A szállodák és fogadók szoba árainak felemelése tárgyában megjelent 17.802/1943. K. M. sz. rendelet.

A borárok megállapítása, a 17.551/1943. X. 3. b. K. M. sz. rendelet.

A heti szünetnap.

Közgyűlések.

Büntető eljárást indít az OTI.

Apró közlemények.

#### A szállodák és fogadók szoba árainak felemelése tárgyában

a m. kir. közellátási minisztérium 17.802/1943. K. M. száma alatt a *Budapesti Közlönyben* márc. 24-én a következőrendelet jelent meg, amely aznap már életbe lépett.

1. §. (1) A szállodák és fogadók az 1939. évi augusztus hó 26-iki állapotnak megfelelő összegben, illetőleg a visszacsatolt területeken a katonai hatóságok által megállapított összegben rögzített szobaárakat, amennyiben azok a 10 P-t meg nem haladják, legfeljebb 10%-kal, a 10 P-t meghaladó összegű rögzített szobaárakat pedig legfeljebb 20%-kal felemelhetik. A szálloda, illetve fogadó tulajdonosa (üzemvezetője) az árákból engedményt adni nem köteles.

(2) A potágy (különagy) rögzített díja legfeljebb 10%-kal emelhető.

2. §. Az 1. §. szerint érvényesített áremelésbe a közellátási miniszter, illetve árellenőrzés országos kormánybiztosa által külön kérelemre már korábban engedélyezett áremelés be kell számítani. Ha a külön kérelemre megállapított árak az 1. §. alapján felszámítható árnál magasabbak, azok továbbra is változatlanul alkalmazhatók.

(3) A külön szolgáltatások (fűtés, telefon, fürdő stb.) díjai tekintetében továbbra is az 52.000/1942. K. M. sz. rendelet 13. §-a az irányadó azzal az eltéréssel, hogy a fürdőhöz adott lepedőhasználatáért esetenként legfeljebb 30 fillér külön díj felszámítható.

A rendelet életbeléptetésével a 52.000/1942. K. M. sz. rendelet 12. §-a hatályát veszítette.

E rendelet 2. §-ának 2. pontjában említett 52.000/1942. számú rendelet 13. §-a a következőket tartalmazza:

13. §. (1) A szállodákban (fogadókban) — ideértve azokat a penziókat is,

amelyek ellátás nélkül szobát adnak ki — külön szolgáltatások csak oly mértékben számíthatók fel, amilyen mértékben azok az árrögzítés időpontjában külön felszámítottak.

(2) A fűtési díj a központi fűtéses szállodákban legfeljebb az árrögzítés időpontjában érvényben volt mértékben számítható fel. A nem központi fűtéses szállodákban általában a fűtőanyag minden elhasznált 10 kg-ja után legfeljebb 150 P számítható, ha azonban a fűtési díj az árrögzítés időpontjában ennél magasabb volt, a magasabb díj továbbra is felszámítható. A fűtési díjat azok a szállodák számíthatják fel, amelyek azt az árrögzítés időpontjában is külön felszámították.

(3) A szobába beszerelt távbeszélő készülék használatáért belföldi szállóvendégnek legfeljebb napi 20 fillér, belföldi távolsági (interurbán) beszélgetéséért esetenként legfeljebb 40 fillér, külföldi beszélgetéseknél esetenként legfeljebb 1 P kezelési költség számítható fel. A külföldi szállóvendégeknek legfeljebb az árrögzítés időpontjában érvényesített kezelési költség számítható fel.

A rendelet utolsó bekezdésében említett 52.000/1942. K. M. számú rendelet 12. §-a *hatályát veszítette*, a következő rendelkezéseket tartalmazta:

12. §. (1) A szállodák (fogadók) — ideértve azokat a penziókat is, amelyek ellátás nélkül szobát adnak ki — a 132.867/1941. számú körrendelettel rögzített és bejelentett, hatóságilag megállapított szobaárakból belföldi állandó vendégnek legalább 20%, belföldi visszatérő vendégnek legalább 10% engedményt kötelesek nyújtani. Ennél magasabb engedményt azon szállóvendégeknek sem kell adni, akik eddig nagyobb kedvezményt élveztek.

(2) Állandó vendégnek azt kell tekinteni, aki megszakítás nélkül legalább 6 hónap óta, visszatérő vendégnek pedig azt, aki egy éven belül legalább hat ízben, vagy megszakítás nélkül legalább 4 hét óta ott lakik. A kedvezményt a hatodik hónap vagy a negyedik hét letelte után, illetve a hatodik megszállástól kezdve kell adni.

(3) Idény-, turista- és üdülőszállodák a jelen §. (1) bekezdésében szabályozott engedményt nem kötelesek adni. E kivétel azonban a Budapest székesfőváros közigazgatási területén működő ilyen szállodákra nem vonatkozik. Idény-, turista- és üdülőszallo-

dának csak az az üzem tekinthető, amelyet az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal külön kérelem alapján ilyen minősít és a minősítés ellen a m. kir. közellátásiügyi miniszter kifogást nem emel.

#### A heti szünetnap bevezetése

A soproni kartársak által még a múlt évben kezdeményezett és bevezetett heti szünetnap ügye az egész ország kartársai között élénk visszhangra talált. A fővárosban a vendéglősök, és korcsmárosok is, már tekintélyes számban bevezették a heti szünetnapot. A fővárost környező városokban és községekben hasonló a helyzet, de nemcsak ezen a területen, hanem az országnak igen sok helyein megtartják már a kartársak a heti szünetnapot. És nem is bántak meg. Persze akad itt-ott zsuigori természetű, vagyis *garagos felfogású kartárs* is, aki félti a hetedik napi filléres keresetét és evvel az inkolligiális álláspontjával kívánja útját állni a heti szünetnapnak a bevezetését. De a legtöbb helyen az ilyen akadékoskodó kartárssal a többség nem törődik és mint a tapasztalat mutatja, *sok ilyen* Saulusból már Paulus lett; beleszóródott a heti egynapos üzletzárásba! Minden iparos, munkás, napszámos, hivatalnok meg tud élni a hat napi keresetből, pont a vendégiparos csak úgy találja megélhetését, ha hét napig dolgozik? Ez nagyon szomorú volna! Már a biblia is azt mondja, hogy hat napig dolgozzunk, mert a hetedik nap pihenőnap.

A fővárosban a kartársak túlnyomó része is, a heti szünetnap mellett van, de azt be kell látni, hogy az ország fővárosában nagy idegenforgalmával a heti egynapos üzleti zárást nem lehet minden üzletben keresztülvinni. A szünetnap kérdését a kartársak az ipartestület elé vitték. Az ipartestület vezetősége adatokat kért külföldről is és kiküldött egy bizottságot abból a célból, hogy speciális budapesti szempontból tanulmányozza ezt a kérdést és tegyen az előljárásságnak javaslatot. E bizottság feladatának derekasan megfelelt és az ipartestületnek legutóbb tartott előljárási ülésén *Baltai* Károly vezető-jegyző a következőket ismertette ezt az ügyet:

A szünetnap tárgyában három javaslatot, az egyik azé a bizottságé, amelyet az előljárásság kiküldött és a

# Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

bizottság javaslata: egy évig a szünetnapot legyen fakultatív s azután kötelező; több tagtársunk aláírásával beérkezett javaslat: a szünetnap maradjon önkéntes; az **elnökség javaslata: az előjárású erősítse meg a múlt év június hónapban hozott határozatát, a mely szerint a szünetnap tartását tagjaink önkéntes elhatározására bizza azaz a megszorítással, hogy a hotelletérmek, a pályaudvari és az idegenforgalmat lebonyolító étermek szünetet nem tarthatnak.** Indokok: A testület nem hozzon olyan határozatot, amit szankciók nélkül nem lehet végrehajtani; ne tegyünk ez ügyben oly elhatározó lépést, amit az idők változásával nem tudnánk jóvátenni. Ezért kívánatos, hogy a szünetnapot fakultatív maradjon. A testület az illetékes miniszteriumokkal tisztázta azt, hogy a vendéglátóiparban lehet hetente egy napot át zárva tartani, ezzel a testület feladatát elvégezte és a tagok éljenek e lehetőséggel saját belátásuk szerint. 2. Ezzel a szünetnap elhatározását a természetes fejlődés útjára tereljük, ami annál is inkább indokolt, mert 3. a kormány ezzel ezidőig nem kíván foglalkozni.

Szavazás előtt **Németh Aladár** megjegyzi, hogy **Marencich** és társai javaslata voltaképpen azonos az elnökséével, tehát csak két javaslat fölött kell dönteni. A szavazás során az elnökség javaslatát 1 ellenében 30 tag foandta el.

Most, hogy az ipartestület ezt a szünetnapot a fővárosban nyugvópontokra hozta, újabban hétről-hétre több, önkéntes elhatározásból, bevezették a heti szünetnapot. Újabban **Molósik** Ferenc ipartestületi elnök, a **Debrőzseni**, a **Lukács**, **Bertha**, **Egermann**, **Varga** étermek s mások is megtartják a heti szünetnapot.

## MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

**HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI**

A Szövetség helyisége: Budapest, VI., Csengery-ú. 51. I. em. 9.

Telefon száma: 11-88-78.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 2-ig.

Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX., Ferenc-körút 37. Telefon: 13-79-88.

### A borárak megállapítása.

A m. kir. közzétáji miniszter 17.551 1943. X. 3. b. sz. alatt értesítette Szövetségünket, hogy a **termelő borárak** emelkedésére való tekintettel a kereskedői és **vendéglátóipari** legmagasabb árak kiszámításánál figyelembe vendő **alaprak** legmagasabb új összeget hl. Mall. fokként az alábbiakban állapította meg:

I. Közönséges (kommersz) borok 15.— P.

II. Móri, egri, badacsonyi, somlyói, balatonfüredi, villányi, tekei, szeretetfalvi és szárlécei borok 18.— P.

III. Soproni, neszmélyi, mecséki, balatonmelléki, szerednyei, nagyszőlősi, nagy-muszalyi, szekszárdi, abasári, do moszlói, visontai, verpeléti, markazi, debrői, szilágy-somlyói és nyárádszeredai borok 17.— P.

IV. A esemegbor legmagasabb alapárát literenként 4.26 P-ben, az ürmös (vermouth) bor legmagasabb alapárát pedig literenként 4.46 P-ben állapította meg.

**A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya** f. é. április hó 6-án (kedden) délután 2 órakor a Szövetség hivatalos helyiségében ülést tart. Az elnökség felkéri a szakosztály tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

## KÖZGYŰLÉSEK

### Budafoki Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata

március 16-án tartotta rendezévi közgyűlését **Werl József** elnöke alatt, aki megnyitójában üdvözölte **Szöllőssy** Ferenc orsz. ügyvezető elnököt és a szép számban megjelent tagokat. — **Csukás** Árpád évi jelentése az Ipartársulat eredményes, szép munkájáról számolt be. **Werl** Jakab pénztáros és a számvizsgálóbizottság jelentése után a közgyűlés a jelentéseket egyhangúlag vette tudomásul és adta meg a szokásos felmentvényt. **Szöllőssy** Ferenc ügyv. elnök a Szövetség elnökségének üdvözlétet tolmácsolva, elismeréssel emlékezett meg az Ipartársulat példás munkájáról, arról a kartársi szeretetről és figyelemről, ami a tagokat összetartja. **Werl József** elnök nemcsak helyben, de a Szövetségnek is kiváló katonája, aki hívó szóra mindenkor megjelenik a központi értekezleteken és kiváló agilitással segíti előre az egyetemes szakmai érdekeket, de elismeréssel is emlékezett meg **Csukás** Árpád eredményes munkásságáról is. Nagyon örült annak, hogy Budafokon az önként elhatározással meghatározott heti szünetnapokat a kartársak becsülettel betartják. Foglalkozott a bor-, sör- és pálinka ügyében legutóbb megjelent rendeletekkel, a kalkuláció alapelvéivel, felhívta a figyelmet a fontosabb tudnivalókra, majd rámutatott a vendéglátóipar szép hivatására a társadalmi életben és kérte a tagokat, ők is igyekezzenek minden vonalon a vendéglátóipar tekintélyének megőrzésére, hogy derek elődeink útjain járassunk.

**Dr. Perler** Ferenc ipt. ügyész a vezetőség eredményes működését említette meg és köszönetet mondott **Szöllőssy** Ferenc orsz. ügyv. elnöknek a magas színvonalú felhasználásért és kéri, hogy mindezeket a közgyűlés mondjon jegyzőkönyvi köszönetet a központi ügyv. elnöknek.

A közgyűlés — miután **Werl** elnök indítványára elhatározta, hogy harmadszor sebesült magyar vitézt fog ápr. 7-én délután ifj. **Gyürey** Endre vendéglőjében egy műsorost est keretében megvendégelni — lelkes hangulatban ért véget.

### A Soroksári Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata

18-án tartotta ifj. **Holbig** Antal elnök vezetésével évi közgyűlését. Az évi jelentés, zárszámadások és költségelirányzat elfogadása után a közgyűlés a vezetőségnek egyhangúlag a felmentvényt megadta. Ifj. **Holbig** Antal elnök azután bejelentette, hogy a tisztikar mandátuma lejárt. A jelölőbizottság javaslata alapján megejtették a választást. Megválasztott elnök lett: **Schiff** András; ügyv. elnök: **Hermann** Pál; alelnök: **Lée** Ádám; titkár: **Schusztér** Pál; pénztáros: **Wieland** Antal. **Választmányba megválasztottak:** **Stark** Mátyás, **Schubert** József, **Holbig** Antal, **Féth** Ferenc, **Weimper** Mihály és **Zeitler** József; **póttagok:** **Schiff** Tamás és **Hirtling** Béla.

### Az Országos Szövetség Zombori Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosportja

— amelyhez hat járás tartozik — március 17-én tartotta 2. rendezévi közgyűlését. **Hartmann** Jakab elnök üdvözölte az igen nagy számban megjelent kartársakat, valamint a központi kiküldötteket. **Klöcker** Rezső, **Reif** János int. biz. tagokat és **Pósfay** Gyula titkár, majd az ülést megnyitotta. Napirend előtt azután a jelenlévők álva elmondták a magyar „Hiszekegyét”.

Ezután **Rédey** Tibor titkár előterjesztette a szakosport évi jelentését,

amelyből kitűnt, hogy a csoportnak eddig 855 szervezett tagja van, az újdéki és titeli járás kartársainak szervezése pedig most van folyamatban. Ismertette továbbá a vezetőség munkásságát. A zárszámadás és előirányzat bemutatása után a közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette, a zárszámadásokat és előirányzatot elfogadta és a vezetőségnek a felmentvényt megadta. **Michelsz** János alelnök azután bejelentette, hogy a súlyos ürmértekek hitelesítésére megjelent a felhívás és felszólította a kartársakat, hogy hordóikat a kitűzött időben jelzés céljából a mértékhatáson kívülre vinni el ne mulasszák. Majd az elnök előadta, hogy az alapszabályok rendelkezéseinek megfelelően, mivel a taglétszám nagyon megnövekedett, szükségessé vált a tisztikar kiegészítése, e célból a jelölőbizottság a következőket ajánlja a választmányba való felvételbe: az **apatini** járásból: **Fredmann** János, **Utry** Mihály; a **kulai** járásból: **Király** István, **Urnauer** János; a **topolyai** járásból: **Linder** József, **Buck** Jakabot (Szépliget); a **hódsági** járásból: **Szeitz** Józsefet, **Fien** Miklóst; a **zombori** járásból: **Margalits** J. **Mozer** (Szivác), **Schoblocher** Mátyás, **Dudás** István. A közgyűlés a megnevezettek egyhangúlag megválasztotta. Ezután **Reif** János központi kiküldött emelkedett szózárra és tolmácsolta az Országos Szövetség elnökségének üdvözlét. Majd ismertette azután a szakma aktuális ügyeit és közölte, hogy az új étel- és itálszabályozó rendelet a hivatalos helyen megszerzett információ szerint még e hónapban megjelenik. Felkérte azután a kartársakat arra, hogy a vendéglői üzemeket politikamentesen vezessék. Ha az előbbi uralomban talán ez divatban volt, de ezt a szokást ne vegyék át. További kitartásra buzdította a kartársakat és újabb sikereket kívánt az összetartás jegyében. (Nagy taps és helyeslés.)

**Rédey** Tibor titkár azután bejelentette, hogy az étlaprak újabb szabályozása tárgyában a szakosport a központi együtt többiben eljár a közellátási miniszteriumban és előadta, hogy az annak idején a katonai hatóság által megállapított árakhoz eddig csak egy 10%-os emelés lehetett alkalmazni, kértük az új árszabályozó rendelet sürgős kiadását. A miniszteriumban mindenkor biztató ígéretek kaptunk, de sajnos a rendelet mai napig nem jelent meg. **Rédey** bejelentését szenvedélyes felszólalások követték **Pósfay** Gyula közp. titkár megnyugtatta a kartársakat, hogy a rendelet, amelyet az egész ország vendégiparosai nehezen várnak, rövidesen meg fog jenni. A rendelet egyébként a sörárakat vidéki viszonylatban is szabályozza. **Reif** János központi kiküldött érthetően találja a kartársak elégedettségét, a maga részéről javasolja, hogy a közgyűlés táviratilag forduljon a m. kir. közzétáji miniszteriumhoz a rendelet sürgős kiadása miatt. A közgyűlés ehhez hozzájárult. Utána több felszólalt, kifogásolták, hogy a halakból készült ételek ármegállapítása méltánytalan, egyik kartárs pedig azt kifogásolta, hogy a **Dungerszky** féle sörgyár nem akarja „elárulni”, milyen cukorfokos sört szállít a vendéglősöknek, emellett a legutóbb megjelent rendeletben megállapított sörkimerési árakat nem tudják helyesen kalkulálni. **Pósfay** Gyula központi titkár a halasételekre vonatkozó panaszt indokolatlannak tartja. A felszóláló kartárs egészen helytelenül kalkulálta az eladási árakat. Kimutatta, hogy az 52.000/1942. sz. K. M. rendelet 3. §-a is szabályozta miképp kalkulálható a szárnyas- és halasételek árai. A sörre vo-

natközold pedig megígérte, hogy az árellenőző hivatalban után fog nézni, hogy az említett sörgyár hány cukorfokos sört állíthat elő és mi annak nagybani ára. Rédey Tibor titkár közölte, hogy az összes főzessel foglalkozó tagokat körlevélben értesítette az elnökök, miképp kell a szárnasokból és halakból készült ételeket kalkulálni, ügylátszik a felszólaló kartárs ezt a körlevelet nem olvasta el.

Hartmann Jakab elnök felhívta még a kartársakat, hogy esetleges sérelmeiket vagy kívánásukat adják elő, mert a központi kiküldöttek felszólalás megadják a szükséges felvilágosításokat. De több felszólaló nem jelentkezett. — Ezután megköszönte a központi kiküldötteknek szíves megjelenését és a közgyűlést bezárta.

### A szatmári vendéglős ipartársulat

március 19-én tartotta meg tisztújító közgyűlését Tatay Pál korelnök vezetése mellett. A jelölőbizottság javaslata alapján a következő tisztikart választották meg: **Diszelnökök:** dr. Barkóczy János, Rumpold Gyula (Nagybánya), Tatay Pál; **elnök:** id. Horváth János; **alelnökök:** Hiesár Endre, Papp Andor, vitéz Antal Gábor, ifj. Walent Vilmos; **titkár:** Jakab József, **pénztárnok:** Lázár Imre; **számvizsgálók:** Kiss Lajos és Plettler Károly; **ellenőr:** Fehér István; **jegyző:** ifj. Horváth János; **ügyész:** dr. Verécsy Ernő. **Választmányi tagok:** Jelenik Lajos, Máté Bálint, Katona Ferenc, Németh Sándor, Hankler István, Horváth Gusztáv, Juhász Mihály, övr. Magyar Pálné, Berényi László, Szvibay József, Papp István, Rápolthy Károly, Csedrik János, Fazekas Károly, Filip György, Valtér János, Frommer Béla, Ludán Sándor, Mátray György, Máté József, Simonovics Károly, Juhász András, Olsavszky András.

### A Keskeméti Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportha

március 17-én tartotta rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen az Országos Szövetséget Boros Gyula elnök képviselte. **Præser** János elnök üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, valamint a vendégeket, majd részletesen beszámolt a szakcsoportha az elmúlt esztendő működéséről, amely igen sokoldalú volt. Nagyon behatóan foglalkozott az árkalkuláció ügyével és sajnálatlall állapította meg, hogy a már régen kilátásba helyezett, de érthetetlen okok miatt egyre késő újétel szabályozó rendelet még mindig nem jelent meg. E tárgyban az elmúlt napokban személyesen eljárta a központban, ahol illetékes helyről vett felvilágosítás alapján közölte, hogy a technikai okok miatt eddig meg nem jelent rendelet rövidesen publikálva lesz. Utána a közgyűlés a zárszámadásokat és költségelőirányzatot egyhangúlag elfogadta és a felmentvényt a vezetőségnek megadta. Helyi jellegű szakmai kérdések megtárgyalása után Boros Gyula elnök buzdító szavai után az ülés véget ért.

### A Pestszentlőrinci Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportha

Hartmann József elnök vezetésével március 29-én tartotta közgyűlését. Az elnök üdvözölte a Szövetség részéről megjelent **Szöllőssy** Ferenc ügyv. elnököt és **Pósfay** Gyula titkárt, majd az ülés megnyitása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a titkári jelentést, a zárszámadásokat, valamint a költségelőirányzatot és a tisztikarnak a felmentvényt megadta. **Józsa** Imre és **Csiki** Dezső felszólalása után **Szöllőssy** Ferenc ügyv. elnök az előző felszólalásokra reflektált, majd a kari szolidaritásra említette fel és a szünnap kérdését is. Hallotta, hogy a szünnap betartását mindenki aláírta, be-

## A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

### ÉRTESETÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket **VII. Erzsébet-krt. 44. I. em. II. szám** alatti helyiségeinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9—11-ig. Elhelyező hivatalunk 10—11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk új telefonszáma: 220-824.

Elnök:

Reif János, II. Margit-krt. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI. Eötvös-u. 41/a.  
Dékány János, VII. Dob-u. 47. Tel.: 227-264.  
Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.  
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9—11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, Erzsébet-körút 44. I. em. II. mindennap 10—11 óra között. Tel.: 422-104.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságunk igen tisztelt tagjaink rendelkezésére áll 490-363. sz. telefonján.

csületozával meg is ígérte annak megtartását, de úgy hallja, hogy mindig vannak egyesek, kik „mesterkednek” és valahogyan a saját becsületzavukkal garantált szünnapot ki akarják játszani. Pl. várják a szodás kocsit, addig kiszolgálják az esetleg betevőd vendéget. Hát ez az egyenes magyar becsületességel össze nem egyeztethető. Sokkal jobb, ha akkor nem szünetel, legalább a legfeltehetőbb lelki kincs, a becsület megmarad. A szakcsoportha munkássága díszret érdemel. A békevilágban nem volt nagy művészet vezetősei tagoknak lenni, de a mostani világban a sok rendeletet útvesztőjében és az áruhiány közepette csak egész emberek tudnak a szakmai közértelemmel munkálkodni helyi viszonylatban, de emellett a vezetőségi tagok a központi munkásságból is derekasan kivették részüket. Majd javasolta, hogy haláleseteknél ezentúl a mai időknek megfelelő célra adományoztassék „korszorümegegyezés” címen az az összeg, amely a korszorü árát kitérné. (Általános helyeslés.) — Majd átvette az elnöklet és későbbben megejtette a választást. Megválasztották: diszelnök: Hartmann József; elnök: Szovják István; alelnökök: Csiky Dezső, Dudás Gyula, Nussdorfer János; társelnök: Józsa Imre, Kis Gyula, Rizmayer János; pénztárnok: Feith János; titkár: Bruckner János; jegyző: Tóth Kálmán; számvizsgálók: Ujházy József, Muck György; ellenőr: Schmiedt János. Választmány: Asztalos Imre, Dobsy József, Hermann Frigyes, Kecskes Rezső, Klement József, Pinkóczy Ferenc, Polónyi Géza, Sárközy Pál, Schaffer Antalné, ifj. Sperling József, Szahola Károly, Vieland Mihály, Póttagok: Árvay Béla, Juhász Béla, Lenkes István, Váczy Béni.

**Szöllőssy** Ferenc elnök üdvözölte az új elnököt és átadta az elnöki székét. Szovják István megköszönte a beléje helyezett bizalmat és igyekezni fog, hogy elődje nyomdokájában haladva arra méltó legyen.

A választás után elnök az ülést bezárta.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

### Az új Nyugdíjgyesület

mult hóban tartotta alakuló közgyűlését. A régi nyugdíjgyesület titkári beszámolója után **Balasi** Károly bejelentette, hogy a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete az első, amelyik a nyugdíjbiztosítást kötelezővé tette. A Nyugdíjgyesület tagdíja az ipartestületi tagsági díjakkal együtt lesz fizetendő, nemfizetés esetén, közadók módjára behajtható. Az alapszabályok módosítása után felolvasták a megválasztott tisztikart.

**Elnök:** Malosik Ferenc; **alelnökök:** Holub Rezső, Winkler László, Jäger Mihály (Sopron); **pénztáros:** Schretnert István; **ellenőr:** Schiller Ferenc, továbbá 12 rendes és 8 pótválasztmányi tag nevét.

### Borkezelési tanfolyam Pécsen.

A pécs-baranyai vendéglősök ipartársulata elnöksége értesíteti tagjait, hogy a pécsi állami közpincénél a m. kir. Földművelésügyi Minisztérium folyó évi április hó 5-től 17-ig terjedő időben kétéhetes borkezelési tanfolyamot tartat vendéglősök, koresmárosok és más érdeklődők részére. Az előadások naponta d. u. 3—6 óráig lesznek megtartva. A tanfolyam végzetével a hallgatók bizonyítványt kapnak. Jelentkezni lehet szóban vagy írásban a m. kir. Állami Közpincénél, Pécs, Irányi D-ter 6.

### Helyesbítés.

Lapunk március 15-ik számában közöltük a Szarvas és Járása Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportha alakuló üléséről szóló tudósítást. A közgyűlés egyik társelnöke **Darida** Györgyöt és jegyzővé pedig **Kovacsik** Gyulát választotta.

### Szabad-e tejet s tejterméket kiszolgálni espressókban?

Az utóbbi években elszaporodott „espressók” iparjogositványa nem a vendéglátóiparosnak erre a sajátosság fajtájára szól, hanem **kávémérőipar** gyakorlatására.

Espressó-ipar gyakorlatására a praxis szerint nem lehet kiadni iparjogositványt, kétségtelen azonban, hogy az úgynevezett espressó-ipar keretei minden tekintetben tágabbak a kávémérőipar kereteinél. Konkrét eset kapasan a közléstási miniszter már a 106.100/1942. sz. leiratában kimondotta, hogy **nem szabad az espressókban tejet és más tejterméket kiszolgálni.**

A külfölséget, amely a kávémérőipar és az espressók közt fennáll, az árak megállapításánál is kifejezésre juttatták. A miniszter most az egész espressó-ipar szabályozását kívánatosnak tartja s egy leiratban felhívta a Kereskedelmi és Iparkamara figyelmét, hogy a kérdés megítélésénél legyenek figyelemmel arra is, hogy a vendéglátóipari üzemek már eddig is nem kívánatos számban szaporodtak. Ez nyilvánvalóan annyit jelent, hogy az espressók nyitását meg fogják nehezíteni.

### Igy jár a „bliceelő” főpincér.

A budapesti tábla Horváth-tanácsa jogerőre emelte **Kardos** Béla pincér kéthónapi fogházbüntetését, amit az uszorabirozság árdragító visszaélés vétségéért szabott ki, mert **Kardos** Béla a **mátraházi** sportszállóban az ételek árát drágábban számította, mint amiként azt az étlap feltüntette és ezenkívül kiszolgálási díj fejében 30 százalékot irt hozzá.

A „Fogadó-Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-  
keit képviselő  
szaklap

## Pálincapiac.

A főzés nagyobbrészt folyik, kötelek még nem történtek, az árak kialakulatlank. A m. kir. közellátási miniszter 14.100/1943. K. M. számú rendeletével a likőr és egyéb égetett szeszesitalok legmagasabb gyári árát a következőkben állapította meg, 100 literen felül: *Gyümöletpálinkák* (cseresznye, meggy, barack, szilva és dió): 40%-os 8.48, 45%-os 9.54, 50%-os 10.60. *Törköly és seprópálinka*: 40%-os 8.38, 45%-os 9.34, 50%-os 10.48, 35%-os aratópálinka 7.33 P.

## Büntető eljárást indít az OTI.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága ismételtlen megállapította, hogy igen jelentékeny azoknak a munkaadóknak száma, akik fizetési kötelezettségüknek még mindig hiányosan tesznek eleget. \* \*

Azok a munkaadók, akik társadalombiztosítási járulékokkal hátralékban vannak, nemcsak az OTI anyagi erejét csökkentik és ezzel az OTI-t a kötelekbe tartozó biztosított népesség egészségügyi ellátásában és gondozásában hátráltatják, hanem a köznek is súlyos károkat okoznak és ezenfelül érezhetően esorbitják a munkavállalóknak az öregségi stb. biztosítás alapján fennálló jogait. Az OTI igazgatósága az Intézet és a köz, de főképpen a biztosított munkavállalók érdekeit sértő munkaadóknak ezt az eljárást a rendelkezésre álló törvényes eszközök felhasználásával kívánja megszüntetni, amidőn kimondotta, hogy *mindazon munkaadók ellen, akik hat hónapnál hosszabb időre eső járuléktartozásainak legalább felét be nem fizették, a társadalombiztosítási jogszabályok értelmében a büntető eljárást folyamatba teszi.*

## Halálozás.

*Varbócz* (Wrabetz) Gusztáv, a mátraházi Máv. üdülő vendéglőse, a Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesület tagja, március 19-én hosszabb betegeskedés után 65 éves korában elhunyt.

Husztai dr. *Guál* Endre v. államtitkár, v. országgyűlési képviselő, a Ma-

gyar Szaklapok Orsz. Egyesületének volt elnöke, március hó 24-én hosszas szenvedés után 68. évében Budapesten elhunyt.

*Markó Károly* rákosszentmihályi vendéglős, az ottani szakosztály sok éven át volt elnöke, elhunyt.

*Taute* Ede sashalmi vendéglős mult hó 20-án, hosszabb szenvedés után, 49 éves korában elhunyt.

*Ehrenberger* Mihály csepeli vendéglőst súlyos csapás érte, *felesége* szül. Langmár Mária rövid szenvedés után 50. életévében elhunyt. Nagy részvétel helyezették örök nyugalomba.

## LINDE-RIEDINGER

MASCHINENFABRIK A. G., WIEN

**hűtő és jéggyártó berendezések**

**minden célra és minden nagyságban. Mélyhűtő berendezések**

Vezérképviselő: **Zsille Géza**, Budapest,

**Andrássy-út 8.** Telefon: 112-105, 117-061

## BOR ÉS PÁLINKA

VÉTELET ÉS ELADÁSÁT

**KÖZVETÍTEM**

**KUCSKA JÁNOS**

**SZEGED, KÁLMÁN-U. 2/B**

## Felirónőnek

ajánlkozik sok évi gyakorlattal bíró nő.

**VIDÉKRE IS ELMEGY.**

**Bregovits Teréz** (Budapest, XI., Boeskey-út 114. szám.)

## A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

Portier M. G.

**FELLNER BÉLA f. ü. v.**

szállodal, vendéglői és kávéházi  
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.  
Telefon: 181-401.

**FORNÁDY ELEMÉR**, az Állami Pincegazdaság igazgatójának új szakkönyve

„**A BORKÉZELÉS MESTERSÉGE**” beszereshető kiadóhivatalunkban. — Ára 7.30 P. Vidéki rendelésnél az összeg előre beküldendő.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**

**KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.**

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,  
BILLIÁRDASZTAL,  
SZÉKEK, ASZTALOK,  
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS  
PORCELLÁNÁRU**

**FRIED Király-utca 44.**

**TeL: 224-804.**

**!! KÖLCSÖNZÉS !!**

## Felhívás

Özv. **Török Károlyné**, Budapest, IX., Üllői-út 117. sz. alatti koresmaüzletét ügyfelem átvesszi. Érdekeltelek hitelezők, jogvesztés terhe mellett, f. hó 4-ig jelentkezzenek **Dr. Stéger Béla** ügyvédnél, Budapest, IX. ker., Ferenc-körút 37. szám alatt.

## KREIBICH

az ország legrégebb

**PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA**

Alapítattott 1895-ben.

**Összes szállodal, vendéglői, és kávéházi személyzet, valamint konyhaszemélyzet elhelyezésével foglalkozik.**

**Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.**  
Telefon: 185-466.

## BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümöletpálinkák valamint különlegességi áruk megrendelhető

**GARAMVÖLGYI SÁNDOR**

VII., István-út 36. Telefon: 222-342.

kereskedelmi ügynökségénél.

Pontos és gyors kiszolgálás!

A főváros egyik nagy üzemében állásban lévő, több nyelvet beszélő mestervizsgázott

## főpincér

a nyári hónapokban

**CSAK IS NAGY ÜZEMEN**

elhelyekedést keres.

Ajánlatok „Kiváló szakember” jel-igére a Fogadó kiadóhivatalba küldendők.

**Málna-, narancs- és citromszörpöt**  
pótolja a közkedvelt

**a l m a -, e p e r -,**

**ribizke- és meggylé**

édes állapotban kapható

„**RÓZSA**” GYÜMÖLCSFŰZŐZEM

BUDAPEST, VII., CSÉNGERY-UTCA 10. SZÁM

TELEFON: 423-080

Renderést azonnal eszközölök



## JUHÁSZ ISTVÁN

bor- és szőlőnagyerkeskedő

**GYÖNGYÖS**

Petőfi-u. 55/3. sz.

Bátor vagyok szíves figyelmét felhívni a sajáttermésű asztali és fajboraimra, mely a *Mátra és a Sárhegyaljai szőlőkben* termesztettek és így a *gyöngyösi borok* különös jó és finom zamatát, jó tulajdonságait bírják.

Pincéből kikerülő borok minden tekintetben a legkényesebb ízlést is kielégítik s kötelességemmel teszem tisztelt ügyfeleim pontos és jó kiszolgálását, miért is kérem bizalommal forduljanak becses megrendelésükkel hozzám.